[lporpammMmupoBaHue
Ha A3blKe [lackanb

Tema 1. BBegeHue



AnropuTtm

ANropuTm — 3TO YETKO onpeaeneHHbIn nnax

aencTsmn Ang NCNonHUTEens,.

CBoucTtBa anroputmMma

OVUCKPETHOCTbL:. COCTOUT N3 OTAENbHbIX LWaroB (KOMaH[)

NMOHATHOCTL: AOIMKEH BKIOYATb TONbKO KOMaHAbl,
N3BECTHbIE ucnonHutento (Bxoasawme B CKN)

onpeneneHHOCThb: NP OONHAKOBbLIX NCXOAHbIX OaHHbIX
BCerga BblOaeT OAuH U TOT Xe pe3ynbrar

KOHEeYHOCTb. 3aKaH4YNBaA€ETCA 3a KOHEYHOE YNCI10 WaroB

MaCCOBOCTb. MOXET NPUMEHATBLCA MHOIOKPAaTHO MNMpw
Pa3JIN4HbIX NCXOOHbIX AaHHbIX

KOPPEeKTHOCThb: JaeT BepHoe peLueHne npu nodbbix
OOMYCTUMbIX UCXOAHbBIX JaHHbIX



NMporpamma

[fporpamMmma — 3TO anropuTtMm, 3anmMcaHHbIN Ha
KakoM-1nbo A3blke nporpamMmMmupoBaHuns,

Habop KoMaHa Ang KoMnblTepa
KomaHaa — 310 onnucaHne OencTBuUn, KOTopble

OOJTKEH BbIMOMHUTL KOMMbIOTEP.
* OTKyda B3ATb UCXOAHblE OaHHble?
* YTO HY>KHO C HUMU caenaTb?

OnepaTop — 3TO KOMaHaa sA3blka
nporpaMMmnpoBaHnsS BbICOKOIO YPOBHSI.

1970 — a3bIk Nackanb (H. BupT)



[MpocTenwan nporpamMmma

Ha3BaHWe nporpamMmbi J

program qq;
begin { Hauano nporpamMmms! }

end. { kxoOHel nporpaMMsl }

KOMMEHTapumn B cpwlr/yprlx CKoDKax
He obpabaTbiBatloTCS

9 YTo AenaeTt 3Ta nporpamMmma?



BbiBOA TeKCTa Ha 3KpaH

program qq;

begin
4 write('2+"') ;
> writeln('2=?'); { Ha HOBYI CTPOKY}
> writeln ('OrBer: 4');

end.

MpoTokon:
2+
OrBeT: 4



[lepeMeHHble

3apgaua. Beectu ¢ knaBmaTtypsbl ABa Yicna u HauTn Ux CyMmmy.

MpoTokon:
KOMNbIOTEP J

BBenguTe nOBa 1lIeJIRIX UdMCJIa
25 30
25+30=55

—HOHB30BATES1b J

Komnmee&qMTaeT cam! J

9 1. Kak BBecTtu uyncna B namMstb?
oe XxpaHnTb BBeAeHHbIe Yyucna?
Kak BbluMcnutb?

Kak BbiBecTu pesynbsraTt?

e




NMporpamma

program qq;
begin

{ BBecTM mBa umcia }

{ BRUMCINTE MX CYyMMYy }

{ BEHIBECTM CyMMy Ha 3KpaH }
end.

NceBookoAa: an rdpMTM Ha

PYCCKOM AA3blKe C afIeMEHTaMU
[Tackans.

/

0 KoMnbloTep He MOXeT UCNONMHUTbL nceBpokKon!




[lepeMeHHble

[lepemeHHasa — 31O BeENMYMHaA, UMerLLas UMSA, TUMN
N 3Ha4YeHne. 3Ha4yeHne NepeMeHHON MOXKHO
N3MEHSITb BO BpeMs paboTbl nporpamMmmsi.

3HayeHune J
P

[pyron TMJJ/

OaHHbIX

S

e NomecTurtca?

B nepeMeHHOM XpPaHATCA AaHHbIle
onpeaeneHHoro Tuna!




MMmeHa nepeMeHHbIX

B nmenHax MOXXHO ucnonb3oBatb
* natuHckune bykebl (A-Z)

3alrifiaBHble U CTPOYHbLIE 6yKBbI He Ppa3finvyaloTCs

* Lndpbl

UMS He MOXXeT Ha4YMHaTbCA C UMdpbI

* 3HAK NOJYEpPKNBAHUSA

B nmeHax HEJ1b3A ncnonb3oBatb
* pycckue OyKBbl
* Npobernbl
* CKOOKW, 3Haku +, =, |, ? n ap.

Kakne umeHa npaBunbHble??

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



[lepemMeHHblIe

Tunbl nepeMeHHbIX:
* integer { uenasa }

* real { BewlecTBeHHaq }

J

" APYINS. .- Bbioenexue
O6tbsiBNneHne nepemMeHHbIX: _MEeClaB NaMATH

variable — nepelvleHHaﬂJ

TN — uerible

VERS |a, b, c|: integer; |

CMANCOK MW

nepemMeHHbIX
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Kak 3anucaTtb 3Ha4yeHue B NnepeMeHHYr?

OnepaTtop
npucBayBaHUSA

a@S; |

OnepaTop — 3TO KOMaHAaA A3blka NporpamMmMnpoBa-
HUA (MHCTPYKUUNS).

Mpu 3anucum HoBOro
3HayeHusa ctapoe
cTupaertcs!

OnepaTop npucBauBaHUSA — 3TO KOMaHOa Ans
3arnmcm HOBOMO 3HAYEHUSA B MEPEMEHHYIO.



JInHenHbIN anropnTm

JINHEeVHbIN anropUTmMm - 3TO anNropuTMm, B
KOTOPOM KOMaHAbl BbIMOJTHAKOTCS
nocrieaoBaTeNibHO OA4HAa 3a OAPYrou.

3agadya: coctaBuUTb MPOrpamMmmMmy BblHYUCITEHUS
CYMMbI OBYX LIEMNbIX YMCEn.
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Briok-cxema nMHEeMHOro anropuTMa

( Hayano ) _611)0,«Haqano» J
BBOQ a,
/ b / ——BROK «BBOOY J

c := a + b;

BbIBOA C _611/05, «BbIBOO» J

_fiwnpouecc» J

( KOHeL, ) _@g«KOHeu» J
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Kak BBecTun 3Ha4eHue ¢C KrnaBuaTtypbl

OnepaTtop
BBOJA

read ( a ); |

(17

2.

MporpamMmma xpgeT, Noka nonb3oBaTenb
BBeAeT 3HaYeHune n Haxmet Enter.

BBegeHHOe 3HaYeHUe 3anucbiBaeTcs B
nepemMeHHylo a.

14



15
BBoA 3Ha4YeHUN ABYX NepeMeHHbIX

BBoa 3Ha4YeHMU OByX
nepeMeHHbIX (Yepes

an Enter).
W,

read ( a, b );

Yyepes npoben: - 2= a
25 30 —) %n: b
yepes Enter: v
P 2
25 e—) a
30 —%: b

o
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OnepaTtop BbIBOAA

{ BRIBOHO BHaA4YEHUSI
IIepeMeHHON a}

write( a );

writeln( a ); | { BrBOOg BHaAUeHUS
I[IepeMEeHHOM a U Iepexon

Ha HOBYI CTPOUYKY }

writeln( 'IllpmeBer!' );

{ BRBOO TexkcTa }

writeln( 'OrBeT: ', Cc );

{BHIBO TexkCcTa M SBHaAYEHMUsSsI IepeMeHHOM C}

writeln ( a, '+', b, '=', ¢ );

4




CnoxeHue ABYX uucen

3apava. Beectu gBa LenbiX YNCa 1 BbIBECTU Ha
9KpaH NX CYMMY.

MpocTeUnwee pewweHume:

program qq;
var a, b, c:

integer;
begin

read ( a, b );
c :=a + b; QLITO NnrJaoxo?

writeln ( c );
end.




[TonHoe pelwieHue

program qq;
var a, b, c: integer;

begin

writeln ('BeBeguTe mBa LeJislx umcia') ;
read ( a, b );

c :=a + b;
writeln ( a, '+', b, '=', ¢ );
end.

MpoTokon: KomnbroTep J

BBenguTe nOBa 1lLIeJIRIX UdMCJIIAa
25 30

—HoRb30BaTerNb J
25+30=55
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Kak n”aMeHuTb 3Ha4YeHne nepemMeHHoOun?

NMpumep:

program qq;

var

a, b: integer;

begin

a

b

a
b

:= 5;
= a + 2;

I= (a+2)*(b—3);|§]._7

= b + 1;

end.

| b

o |

\

b 5

T

2

*

¢

4

8 f—

7
+
1
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ApudmeTnyeckme onepauumu

+ cnoxeHune — BblYUTAHUE

* YMHOX€eHWe / oeneHuve

div geneHue Haueno (oCcTaTtok oTbpackiBaeTcs)
mod OCTaToK OT AeNeHus

var a, b: integer;
begin

a := 7*3 - 4;

a :=a * 5;

b := a div 10;

a := a mod 10;
end.




Kakme onepaTopbl HenpaBunbHble?

program qq;
var a, b: integer;
X, y: real;

begin MMS NePEMEHHON [JOMKHO J
blTb CIeBa OT 3HaKa :=
a := 5; © crnesa o

10 := x; uernasa n gpobHas 4acTb J
~ OTHSRAIOTCH TOHKOW

y :=7,8;

b :=2.5; Henb3s 3anucbiBaTb
_BellleCTBEHHOE 3Ha4YeHne B

X := 2*%(a + y); LLenyto NepemMeHHyIo

end.
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[TopsiAoK BbINONHEHUs onepaummn

1) BblYMCNEHME BbIpaXeHN B CKOBKax
2) YMHOXeHue, oeneHne, div, mod crnesa Hanpaso
3) CrnoXeHue u BblMUTaHMe crnesa Harnpaso

12 45 3 6
z := (5*atc)/a*(b-c)/ b; |
5¢° —d(a+Db)

‘ L Sazc(b o)
. da
(c+d)(d-2a) “

2354 1 10 6 9 87
x:=(5*c*c-d* (a+b) ) / ((ct+d) * (d-2*a)) ; |




PY‘-I Hafd NMPOKPYTKa nporpamMmmvbl

program qq;
var a, b: 1integer;
begin

a := 5;

b :=a + 2;

a := (a+ 2)*(b - 3);

b := a div 5;

a := a mod b;

a :=a+ 1;

b := (a + 14) mod 7;
end.




BbiBOA UenbiX Yncen

program qq;
var a, b: integer;

begin
a := 15;
b := 45;
writeln ( a, b ); 1545

writeln ( a:4, b:4 ) ; 15 45|

end. //

\

CI/IMBOﬁBB J

Ha YNCI10
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BbiBOA4 BellecTBeHHbIX Yyucen

program qq;
var X: real;

begin acero J[ 1,234568-10"
CMMBOJ10B —
x := 12.345678; —
writeln ( x ); 1.234568E+001

writeln ( x:10 ); 1.23E+001
writeln ( x:7:2 ); 12 .35

end.
BCEro B OpoBHoI
CMMBOHOB<J yacTu




3aaaHus
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«4»: BBecTtun TP YUChna, HaNTKU nx CYMMY #
npoun3seneHue.
Npumep:
BeBegnuTe TpM dYMCIA:
4 5 7
4+5+7=16
4*x5%7=140

«5»: BBecTu Tpn uncrna, HauTM X Cymmy, npounsBeaeHune
n cpegHee apudpmeTnyeckoe.
Npumep:
BeEegnuTe TpM dYMCIA:
@ 5 7
44+45+7=16
4*5*%7=140
(4+5+7) /3=5.33



